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Asociación sin ánimo de lucro inscrita en el Registro General de Asociaciones de la Comunidad Autónoma de Aragón.

1. Nombre del proyecto y dirección de la web : 

Fundación Cristal

www.fundacioncristal.org

2. Descripción: 

La “Fundación Pedagógica Cristal” es una organización no gubernamental en Estelí, una pequeña ciudad en el norte de Nicaragua. 
La escuela atiende a niños y niñas de 2 a 12 de edad, con o sin discapacidades. Es una escuela sin fronteras. Se trabaja con una metodología muy participativa y se da atención especial a los y las niños/as con discapacidad y/o problemas de aprendizaje. El 25 % de la población escolar son niños/as con discapacidad, es una escuela que realmente trata de aplicar la inclusión de niños/as con discapacidad.
La filosofía pedagógica del Cristal está basada en el respeto y las necesidades educativas de los niños/as desde su propio entorno.

La escuela funciona con un equipo joven de maestras, muy motivadas e interesadas para seguir adelante con la metodología, se trabaja en una forma dinámica con capacitaciones internas y externas, y muy dispuestas para intercambiar con profesionales de otros países.


3. ¿Cuáles son los objetivos del proyecto?

El proyecto esta desarrollando una metodología alternativa, en la cual niños y niñas con discapacidad se pueden integrar, es un modelo de educación que considera creatividad, expresión, investigación, integración, el respeto para ellos/as mismos/as, los y las demás y el medio ambiente, velando de esta forma por el cumplimiento de los derechos de todos los y las niños y niñas.
El proyecto funciona con un equipo de maestras y psicólogas y en conjunto construyen sus propias estrategias educativas. Son muy dinámicos y se da mucha atención a la vida emocional, escuchando a la opinión de los y las niños y niñas y tratando de acompañarles cuando tienen que enfrentar situaciones difíciles en casa. 

4. ¿Qué tipo de ocupaciones o actividades puedes llevar a cabo como voluntario de TAPAS?
En esta escuela hay un grupo grande de niños y niñas entre 2 y 12 años de edad con diferentes discapacidades y/o problemas de aprendizaje.
Hay un equipo joven y motivada, con 4 psicólogas, una de ellas coordina la escuela, la otra psicóloga trabaja en grupo con los niños de educación especial, también hay sesiones individuales.

Lo que se necesita en este proyecto es un apoyo para la educación especial, terapeutas ocupacionales, logopedas o fisioterapeutas. Par trabajar en este proyecto tienes que estar dispuesta de abrir tu mente a su metodología, el equipo mismo esta muy interesado para aprender e intercambiar diferentes métodos educativos. Temas importantes son:
-“la danza de la escritura”

- Actividades para fortalecer la motricidad fina  (PRE- lectura y PRE-escritura)

- Métodos y propuestas para dar terapia individual con niños y niñas desde sus necesidades educativas (como trabajar con niños con ADDH, discapacidad mental, y otros, siempre integrándose en las clases de sus compañeros/as,…)
- estrategias de trabajar con niños y niñas de 10 anos y mayor con diferentes problemas de aprendizaje 

- logopedas y profesionales en la estimulación de lenguaje es una necesidad muy grande.
Es necesario de tomar contacto con la organización para definir las tareas especiales que podrías asumir. De esta forma te puedes preparar desde ahora para desarrollar tu trabajo al otro lado de una manera eficaz.

Trabajando en el Cristal significa que vas a trabajar directamente con los y las niños y niñas, pero también formas parte de un equipo y vas a trabajar con las maestras, son un miembro del equipo y se espera que intercambies todos tus conocimientos. La idea final es que tus colegas pueden aprender algo de ti y que tú puedes aprender de ellas. Cuando sales de este proyecto, seria fantástico si las maestras pueden implementar nuevas metodologías que en conjunto han desarrollado, todo esto para mejorar la atención a los y las niños y niñas con necesidades educativas especiales. 
5. ¿Cómo se inició el proyecto?

Ver la página Web
6. ¿Cuánto cuesta participar en este proyecto? 

Un vuelo a Nicaragua (America Central) cuesta entre 800 y 1200 Euros, depende con que compañía y que temporada del ano vuelas.

En estelí, la ciudad pequeña donde se encuentra el proyecto, te puedes quedar en una familia de hospedaje, y para esto hay muchas diferentes opciones:

· Alojarse en una familia, los tres tiempos incluidos, puede costar entre 50 y 90 dólares por semana
· Alojarse en una familia sin la comida, pagas entre 30 y 50 dólares la semana.
· Puedes alquilar un cuarto, pero es un poco más caro.

· Lo que mas sugerimos es buscar una familia de hospedaje, ya que es una manera para aprender las costumbres, la cultura, la manera de vivir de las personas.
Viajar es fácil con el transporte publico, y el costo de la vida diaria (comer, ropa, medicinas, etc.…) es mas barato que en Europa.

La página Web esta en re-construcción
7. Contacto y más información:
www.therapy-tapas.org
luc@therapy-tapas.org
reninkadk@yahoo.es
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